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 Başarılar 

 

 
Soru 1) Yukarıda verilen devrenin 𝑠(𝑡) birim basamak tepkesi, ℎ(𝑡) birim vuruş tepkesi ve 𝐻(𝑗) frekans tepkesini 

hesaplayınız ve grafiksel olarak çiziniz. Devre, alçak geçiren süzgeç ya da yüksek geçiren süzgeç midir? Kısaca bilgi veriniz. 

Devrenin girişine 𝒙(𝒕) = 𝑨𝒄𝒐𝒔(𝟎𝒕 + 𝝋) 𝑽 işareti uygulanırsa devrenin çıkışından elde edilecek 𝒚(𝒕) işaretini, |𝐻(𝑗)| genlik 

tepkesine ve arg{𝐻(𝑗)} faz tepkesine bağlı olarak ifade ediniz. Devrenin kararlı, zamanla değişmeyen ve doğrusal olup olmadığı 

hakkında kısaca bilgi veriniz (𝑖𝐿(𝑡 = 𝑡0 = 0) = 0 𝐴 alınız). Burada, 

  
𝑑𝑖𝐿(𝑡)

𝑑𝑡
+ 𝛼𝑖𝐿(𝑡) = 𝑟(𝑡) = 𝛽𝑥(𝑡) diferansiyel denklemin çözümü 𝑖𝐿(𝑡) = 𝑒−𝛼(𝑡−𝑡0)𝑖𝐿(𝑡0) + ∫ 𝑒−𝛼(𝑡−𝜏)𝑟(𝜏)𝑑𝜏

𝑡

𝑡0
 olarak verilebilir. 

 

 
Soru 2) Doğrusal zamanla değişmeyen 𝑥(𝑡) girişli ve 𝑦(𝑡) çıkışlı bir sistem için aşağıdaki diferansiyel denklem verilsin:  

 
𝑑𝑦(𝑡)

𝑑𝑡
− 𝑦(𝑡) = 𝑥(𝑡) 

 

Sistemin girişine 𝒙(𝒕) = 𝜹(𝒕) uygulandığında çıkışından 𝒚(𝒕) = 𝒆𝒕𝒖(𝒕) elde edilebileceğini ispat ediniz(𝑒𝑡𝛿(𝑡) = 𝛿(𝑡)).  Ayrıca 

𝒙(𝒕) = 𝜹(𝒕)  alınması durumunda diferansiyel denklemin homojen çözümü ve özel çözümünü bulunuz (Başlangıç koşuluna bağlı 

c katsayısının değerini hesaplamanıza gerek yok). 

 

Soru 3) 𝒙(𝒕) =
𝟒

𝝅
𝐬𝐢𝐧(𝟐𝝅𝟏𝟎𝟎𝒕) +

𝟒

𝟑𝝅
𝐬𝐢𝐧(𝟐𝝅𝟑𝟎𝟎𝒕) +

𝟒

𝟓𝝅
𝐬𝐢𝐧(𝟐𝝅𝟓𝟎𝟎𝒕) +

𝟒

𝟕𝝅
𝐬𝐢𝐧(𝟐𝝅𝟕𝟎𝟎𝒕) + ⋯ işaretinin temel frekansını 

bulunuz ve bu işaret, hangi periyodik bir işaretin seriye açılımı olarak ifade edebilir? Kısaca açıklayınız. 

 
 

 
 

Soru 4) Yukarıda üstteki kare dalganın Fourier Serisine bağlı katsayıları 𝑋[𝑘] =
𝐴𝜏

𝑇0
sinc(𝜋𝑘𝐹0𝜏), 𝑘 = 0, ±1, ±2, … olarak 

verilsin. Bu bağlamda alttaki periyodik işaretin Fourier Serisine bağlı katsayılarını formülize ediniz. 
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 Soru kâğıdına adınız, soyadınız ve numaranız dışında başka hiçbir şey yazmayınız. 

 Sınav süresi 110 dakikadır. 

𝑥(𝑡) 
𝐿 

1  𝑅 

𝑖𝐿(𝑡) 

+   𝑣𝐿(𝑡)  − 
𝑣𝐿(𝑡) = 𝐿

𝑑𝑖𝐿(𝑡)

𝑑𝑡
 

+ 

   
𝑦(𝑡) = 𝑣

𝑅
(𝑡)  

− 

𝐻(𝑗) = ∫ ℎ(𝜏)𝑒−𝑗 𝜏𝑑𝜏
∞

𝑡=−∞

 ℎ(𝑡) =
𝑑𝑠(𝑡)

𝑑𝑡
 

 

𝑣𝑅(𝑡) = 𝑅𝑖𝐿(𝑡) 






